
¾Ñèðèóñ¿, ÿíâàðñêàÿ ìàòåìàòè÷åñêàÿ ïðîãðàììà � 2021, 8 êëàññ

8-1. Ìåæäó ñîñåäíèìè êâàäðàòàìè. 27 ÿíâàðÿ

1. Äîêàæèòå, ÷òî ñðåäè ÷èñåë, áîëüøèõ 1 000 000 è ìåíüøèõ 1 002 000

íåò òî÷íîãî êâàäðàòà.

2. Äîêàæèòå, ÷òî íè äëÿ êàêîãî íàòóðàëüíîãî n ÷èñëî n2 + n + 1 íå

ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì.

3. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a è b, ÷òî êàæäîå èç ÷èñåë

a2 + b è b2 + a ÿâëÿþòñÿ òî÷íûìè êâàäðàòàìè?

4. Öåëûå ÷èñëà b è c òàêîâû, ÷òî äëÿ áåñêîíå÷íî êîëè÷åñòâà n ÷èñëî

n2 + bn+ c ÿâëÿåòñÿ òî÷íûì êâàäðàòîì. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ íåêîòîðîãî

öåëîãî t âûïîëíåíî b = 2t, c = t2.

5. �åøèòå â öåëûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå

x2 + x = y4 + y3 + y2 + y.

6. Ïóñòü a è b � íåêîòîðûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà. Äëÿ êàæäîãî íàòó-

ðàëüíîãî n ÷èñëî

√

an+ b îêðóãëèëè â áëèæàéøóþ ñòîðîíó. Ìîãëè ëè

âñå îêðóãëåíèÿ áûòü â îäíó ñòîðîíó?

7. Íàéäèòå âñå óïîðÿäî÷åííûå òðîéêè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë (a, b, c) òà-

êèå, ÷òî âñå òðè ÷èñëà a2 + 2b + c, b2 + 2c + a, c2 + 2a + b � òî÷íûå

êâàäðàòû.
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